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E MAGYAR 

Kulturközösség 

A Magyar Kisebbség cimü nemzet- 

olitikai szemle egyik régebbi számában 

Kiss Arpád ár. ügyvéd közölte a ro- 

mániai magyar ügyvédek névsorát. 

Megjegyezte, hogy a névsor talán nem 

teljes és akik véletlenül kimaradtak, 

özöljék ezt vele, hogy a hiányokat ki- 

gészithesse. Erre a pótlásra nem ke- 

t a sor, keletkezett azonban olyan 

arázs vita, hogy attól még ma is han- 

osak a sajtóberkek. 

A vitát J avor Béla, a Magyar Lapok 

ucurestii szerkesztője, inditotta el egy 
ikkével, amelyben megirta, hogy a 

névsorban a keresztény magyar ügyvé- 

dek szerepelnek, mig a zsidók közül 

csupán azok, akik a magyar közéletben 

való tevékeny részvétellel tesznek tanu- 

bizonyságot a magyarsághoz való tar- 

tozandóságuk mellett. A névsor össze- 
állitásánál az a felforis érvényesült, 

hogy 

az a zsidó ügyvéd, aki magát 

magyarnak vallja és a magyar 

munkában résztvesz, magyar 
ügyvédnek számit, ellenkező 

esetben nem vehető fel a név- 

sorba. 

A cikkre Hegedüs Nándor főszer- 
kesztő az oradeai Szabadság cimü lap- 
jjában válaszolt és nem egészen szeren- 
csésen ugy tüntette fel a dolgot, mintha 

Kiss Arpádot és munkatársait a névsor 
összeállitásában antiszemita érzelmek 
vezették volna. J a k a bffy Elemér dr. 

a Magyar Kisebbség szerkesztője maga 
is sietett helyteleniteni a névsor össze- 
állitásának módját és megállapitotta, 

hogy a fiatal nemzedéknek olyan tagja, 
aki a Magyar Párt felfogását tartja 
magáénak, az ilyen egyéni disszimiláció- 

ra nem jogosult. És mivel Hegedüs 

szemrehányóan csodálkozásának adott 
Kifejezést, hogy Jávor cikke olyan lap- 
ban jelenhetett meg, amelynek homlo- 

kán Gyárfás Elemér és Paál Arpád 

neve szerepel, mint főmunkatársé, illet- 

ve főszerkesztőé, Gyárfás is nyilatko- 

zott. Nagyon helvesen állapitja meg, 

hogy 
a névsorba a keresztény ma- 

gyar ügyvédeken kivül fel kell 
venni azokat is, akik zsidó val- 
lásuk mellett magyaroknak 
vallják magukat és a magyar- 
sághoz való tartozandóságuk- 
nak közéleti munkájukkal is 

tanujelét adják. 
Leszögezi azt is, hogy ez megtörtént és 
ha ennek ellenére is előfordult, hogy 
egyik-másik ügyvéd kimaradt, ugy nem 

lehet sérelemről szó, mert hiszen az or- 

voslás egyszerü módja az lett volna, 

hogy kérjek a kimaradottak a névsorba 

való felvételüket. Ehelyett azonban meg- 

kezdődött a nyilvánosság előtt való 

cikkezés és az ügynek olyan térre való 

terelése, mely nem használ annak a 

zsidóságnak sem, amelynek Hegedüs 

védelmére kell. 
Nyilatkoztak azok a fiatal magyar 

ügyvédek is, akik Kiss Arpáddal együtt 

a névsort összeállitották. Kijelentik, 
hogy ők soha nem foglalkoztak azzal a 

kérdéssel, hogy a zsidó vallásu és ma- 

gyar anyanyelvü ügyvédeket magyarok- 

nak tekintsék-e, mert ugy vélik, hogy 

a zsidóság hevatartozandósága 

elsősorban az ő belső ügye. 

A magyar zsidó vallásu ügyvédekkel 

szemben nem alkalmazták a disszimilá- 

ció elvét. 
A vita ezzel sem zárult le, mert Hege- 

düs Gyárfás nyilatkozatához ujabb 
megjegyzéseket füzött és megszólalt 

Jávor Béla is, aki elméleti fejtegetések- 

be bocsátkozott és cáfolni igyekezett 

Hegedüs érvelését. Hegedüs szerint 

ugyanis ki kellett volna hagyni az összes 

zsidókat a névsorból, mert 

ha a zsidóság elkésziti a zeidó 

ügyvédek névsorát, ugy abba 

felvesznek minden zsidó vallásu 

ügyvédet tekintet nélkül nem- 

zetiségi vallomására 

és valamely párthoz való tartozására. 

Ezzel kapcsolatban Jávor felveti a kér- 

dést, vajjon a román nemzetiségü zsidó 

ügyvédeket szerepeltetni fogják-e eb- 

ben a névsorban? 

sáNsc 
NAPILAP 

Utána pedig Szilágyi Olivér dr. 
targumuresi ügyvéd irt cikket a Ma- 

gyar Lapokba és nagyon sok megszivle- 

lendő igazságot tár fel. Foglalkozik pél- 

dául azzal a népi kettősséggel, amelyről 

már hetek előtt irtunk e lap hasábjain 

Leon B1um francia miniszterelnök egy 

irásával kapcsolatban. Blum ugyanis 

felveti a kérdést, lehet-e valaki egyidő- 

ben francia is és zsidó is? Blum azt 

mondja, hogy igen. Saját magából indul 

ki és megállapitja, hogy éppen olyan jó 

francia, mint amilyen jó zsidó. Egy or- 

szághoz való tartozás nem zárja ki azt, 

hogy az egyén egy másik esoport, egy 

másik emberi társadalom részének is 

érezze magát. Testtel-lélekkel hozzátar- 

tozhatunk a zsidó közösséghez, érzel- 

meinkben mégis tökéletesen franciók le- 

hetünk. 

Egy zsidó lehet francia minden 

tekintetben, anélkül, hogy fel- 

oldaná azt a köteléket, mely őt 

a zsidó csoporthoz kötelezi, - 

irta többek között. 

Alljuk most is azt, amit akkor irtunk 

erről a kettős nemzeti loyvalitásról. Ez 
nonsens. Blum összetévesztette a kul- 
turközösséget a nemzeti közösséggel. 
Loyális lehetek azon állam iránt, mely- 

ben élek, melynek polgára vagyok, bár 

az én nemzetiségem más, mint az állam- 

alkotó többségé, de nem tartozhatom 

kétféle nemzetiséghez. 

Mint magyar nemzetiségü ro- 
mán állampolgár lehetek loyá- 

lis román állampolgár, de nem 
lehetek egyidőben magyar és 
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román nemzetiségü is. 
A fogalmakat talán azzal tisztázhat- 

juk, ha felsoroljuk az egyes kategoriá- 

kat, amelyekhez az egyén tartozhatik. 

Ezek az állami közösség, a nemzeti vagy 

népközösséeg és a kulturközösség. 

Ugyanazon állami közösségbe 

tartoznak ugyanazon állam polgárai, 

bármilyen nemzetiséget valljanak is a 

magukénak A nemzeti közösség 
valamely nemzethez való tartozást, an- 
nak a nemzetnek az egységében való 

teljes és fentartásnélküli felolvadását, 

nemzeti céljaival való azonositását, a 

nemzeti munkában, minden bajában- 

bujában és örömében való őszinte rész- 

vételét, egyszóval a vele való maradék- 

talan együttérzést jelenti. A kultur- 

közösség viszont nem érinti a nem- 

zetiséget, hanem valamely kulturában 

való otthonosságot, rokonszenvet, más 

kulturákkal szemben nagyobbfoku szim- 

pátiát, annak a kulturának a szeretetét 

és ápolását, a benne és vele való élést 

jelenti. 

Az állami közösség fogalmának ma- 

gyarázatára nem kell sok szót veszte- 
getni. Ez benne van az állampolgárság 

fogalmában. 

A népközösség magyarázata 

körül ellentétek a gyakorlat- 

ban nem először merülnek fel, 

mióta nemzetkisebbségi életet 

élünk. 

Adódott differencia, amikor a nagy át- 

alakulás után a svábok nagy töredékei 
szakadtak le a magyarság testéről és 

adódnak állandóan, amióta a zsidóság 

fokozott mértékben propagálja a zsidó 

Az angol alsóházban napokon keresz- 
tül folyt a fegyverkezési vita. A vitát 
Baldwin miniszterelnök nagy beszéde 

zárta le, aki hangsulyozta, hogy az angol 
kormány mindent elkövet az európai 
béke fentartáss érdekében. Angliának 

azonban az európai politika sajnálatos 
helyzetével is számolnia kell és gondol- 
nia kell arra a lehetőségre is, hogy a bé- 
két mégis megszegik. Az angol kormány 
azért nagy figyelmet szentel a felfegy- 

a fegyverkezési kérdésben az ország leg- 
jobb szakértői állanak rendelkezésére és 
megvan a lehetőség arra, hogy adott 

esetben Anglia egész iparát percek alatt 

a háborus termelés szolgálatába állitsák. 
Anglia hatalmi pozicióját csak akkor 

verkezés problémájának. A kormánynak 

A fokozott fegyverkezés 
elsőrendű feladata 
tarthatja meg, ha a többi állam látja és 

tudja, hogy Anglia kellően felfegyvere- 

zett állapotban van. 
A fegyverkezési vitában részt vett 

Churchill Winston is, aki kijelen- 

tette, hogy ugy az angol, mint pedig a 

francia fegyverkezés elmaradt a német 
fegyverkezés üteme mögött. Azért leg- 
helyesebb, ha Anglia Németországgal 

megállapodásra jut. A német birodalom- 

mal való közvetien tárgyalások révén 

nemcsak a világbékét lehetne megerősi- 

teni, hanem tárgyalni lehetne az általá- 
nos leszerelésről is. 

Az alsóház elfogadta a kormány állás- 
pontját és 337 szavazattal 131 ellenében 
merzvza a fegyverkezési presranet 

— 

nemzeti élethez való visszatérést. A nép- 

közösséghez való tartozást az egyén 

maga állapitja meg származása, érzése, 

nevelése, meggyőződése, hite és becsü- 

letes vallomása alapján. Ennek 

a vallomásnak százszázalékos- 

nak kell! lennie. Nem lehet inga- 

tag, nem lehet felemás, nem 

lehet vagylagos. Ha valaki ma- 

gyar, akkor százszázalékosan 

legyen magyar. 

Ha román, vagy német, vagy zsidő, vagy 

más nemzetiségü, legyen százszázalék- 

ban az. Nem lehetséges az, amit Elum 

irt, hogy ő ugyan francia, de azért zsidő 

is, mert érzése nem oldja fel azt a 

ket, mely őt a zsidó csoporthoz el e- 

lezi. Éppen igy a zsidó is csak akkor ma- 

gyar, ha fentartás nélkül az és nem érzi 

azt a köteléket, mely esetleg : a zedóság 

hoz elkötelezi. 

AAA népközösséghez való tarto- 

zást nem Meriiem valamely 



o 
párthoz való tartozás, amint- 

hogy nem is lehet ebből a nép- 

közösségből kirekeszteni senkit, 

ha odatartozónak vallja magát. 
A hitványkodó magyart megbüntethet- 
jük, leköphetjük, - irta Szilágyi Olivér 
- de mégis kénytelenek vagyunk őt so- 
rainkhoz számitani, akármerre sodorja 

botor becstelensége. Ugyanez a helyzete 

azoknak a zsidóknak, akik magyaroknak 

vallják magukat. 

Hivatkoznak a vérségre is. Hogy en- 

nek kétségtelenül van szerepe a nemzeti- 

séghez és ezen keresztül valamely fajhoz 

való tartozásban, az tagadhatatlan. Ez a 
vérségi kötelék azonban csaknem vala- 
mennyi keresztény népnél többé- 

kevésbbé elmosódott a keveredés foly- 
tán. Talán csak a zsidóknál van még 

meg, mert évszázadokon, sőt évezrede- 

ken keresztül csaknem száz százalékig 
egymás között házasodtak. A nemzsidók- 

kal való zsidó házasságkötések ma is ki- 
vételek még, ha a vegyes házasságok 

arányszámát vesszük. Igy tehát 

a vér szava a zsidóknál erősebb, 

mint a keresztény népeknél. 

Az egész világon való szétszórtságuk kö- 

vetkeztében, más nemzetek soraiban való 
életük, az azokkal való együttélés követ- 
keztében történtek ugyan áthasonulá- 
sok, de a teljes felolvadás csak nagyon 

ritka esetekben fordult elő. 
Az évszázados gettóbeli elkülönités az 

emancipáció után önkéntes elkülönüléssé 

lett, amelynek jelei még ott is mutatkoz- 

nak, ahol csaknem teljesnek látszik a fel- 

olvadás. Ez 

az elkülönülési tendencia erő- 
sebb lett Romániában azokon a 

területeken, melyek a világhá- 

boru előtt más államok tartozé- 

kai voltak. 

Az idősebb zsidó nemzedéknél a kiválás 
nem volt olyan szembeszökő, bár nagy 

rétegek töredeztek le a magyar nemzet- 

testről. Megmaradtak azok, akik már 

nen tudtak és nem akartak átváltozni, 

de a fiatalok már a maguk külön utját 
járják. Számtalan példa van, hogy az 
apa még lelkes tagja a Magyar Pártnak, 
amivel a magyarsághoz való tartozandó- 

ságát dokumentálja, viszont a fiu már 
cionista. Vannak magyarpárti tagozatok, 

ahol a zsidóság még vezetőszerepet ját- 
szik, de az ifjusági tagozatokban hir- 

mondó zsidó sincsen. Ez bizonyára nem 

véletlen. Ha magyarpárti zsidónak sza- 
bad volt már egy évtized előtt megirni, 
hogy ez a zsidók utja, akkor bizonyára 
nem nemzetárulás, ha ugyanezt megálla- 

pitják keresztény oldalról is, amikor a 

tények rajzolják meg a zsidóságnak ezt 
az utját. 

A szelekciót nem a keresztény 
magyarok kezdték, hanem a zsi- 

dók maguk. 

És ha a keresztények ezt észreveszik, ak- 
kor ebből nem keletkezik sérelem a zsi- 
dókkal szemben, de még antiszemitizmus 
sem. Az antiszemitaság a mostani vitá- 
ban sem a keresztények részéről hang- 
zoött el, hanem a zsidó vallásu, magát 

magyarnak valló Hegedüs részéről. 
Aminthogy talán 

a valóságban sem volna antisze- 

mitizmus, ha nem a zsidók egy 

része keresné minden kákán az 
a5ntiszemita csomót 

Tapasztalatok bizonyitják, hogy a ma- 
gyarság minden megmozdulásában, 
amelyben zsidók vesznek részt, nem mu- 
lasztják el kihangsulyozni, hogy ők zsidó 
magyarok. Ha viszont egy-egy keresz- 
tény magyar meri keresztény voltát 
Hangoztatni, sanda szemmel néznek reá 

és igen hamar rásütik az antiszemita bé- 
Iiyeget. Ennek a kérdésnek a tárgyalásá- 

nál sohasem fogjuk elérni az objektivitás 
határát, ha hiányzik belőlünk az önisme- 

ret. Necsak egymással nézzenek szembe 

zsidó és nemzsidó magyarok, hanem néz- 
zenek saját bensejükbe is. 

Ez volt a hiba ennek a vitának a kelet- 
kezésénél is. Mindegyik észreveszi a más 
szemében a szálkát, de nem tünik fel sa- 

ját szemében a gerenda. Ne bántsuk egy- 

mást, de ne panaszkodjunk akkor sem, 

ha történetesen olyan tények szegeződ- 
nek szembe velünk, amelyek megállapi- 

tása talán nem kellemes, de tagadásuk, 
vagy elhallgatásuk nem szünteti meg lé- 

tezésüket. 

Zsidó kérdés van. Van a ma- 
gyarság kebelében is. Ennek az 

eldöntése viszont a zsidóság 

ügye. 

Aki magyar, százszázalékosan az, aki a 

magyar nemzettest részének érzi magát, 
dolgozik érte, ha kell meg is szenved 

nemzeti hitéért és nem üz csalfa játékot 

a kettős népiség hazug jelszavával, az 

magyar, ha százszor zsidó is a vallása. 

És nem magyar minden tősgyökeres ma- 
gyar származása ellenére sem az, aki 
nemzetének árulója azzal, hogy megta- 
gadja nemzetiségét. Ezzel önmagát zár- 
ta ki a népközösségből. 

Zsidó is, magyar is csak önmaga 

zárhatja ki magát a magyar 

nemzetközösségből. 

És ha bármilyen fogalmazásba önti a 
Magyar Párt állásfoglalását ebben az 
ügyben, lényege és értelme nem lehet 
más. 

A magyarul beszélő, magyarul olvasó, 

a magyar irodalmat pártoló, a magyar 
szinházat látogató és müvészeteket ajná- 
rozó zsidó lehet cionista is és mint ilyen 

mégis a magyar kulturközösség tagja, 
de nem lehet tagja a magyar nemzeti kö- 

zösségnek. Mert más a népközösség és 

más a kulturközösség. Tartozhatik vala- 

ki más nemzeti közösséghez és ismét más 
kulturközösséghez, de két népközösség- 
nek senki sem lehet tagja. Magyar sem, 

de zsidó sem. Cseney Adám. 
......................................................... 

A tiltakozás szava hanszik mindenfelől 

a városi tejközpont esetleges megszüntetésével 
szemben 

A város ideiglenes bizottsága ma 

dönt a tejközpont ügyében. Arról van 

szó, hogy ezt a sok millióval létesitett 
és 1930 január elsején megnyilt intéz- 

ményt megszüntessék-e, vagy pedig 

esetleg bérbeadják? A kérdés nem uj és 

az oka is régi. A deficit vetette fel ezt a 

kérdést már öt évvel azelőtt is. Akkor 
is bizottságot küldtek ki annak a tanui- 

mányozására, hogy mit csináljanak a 

tejközponttal. A bizottság a bérbeadást 

ajánlotta a városnak. A város pedig 
megcsinálta a bérbeadási feltételeket 

és egy millió lei évi bért kért a tejköz- 
pontért. A város tehát minden kockázat 

nélkül évi egy millió lei hasznot akart 
abból az intézményből, amelyre azelőtt 

évente majdnem ugyanannyit ráfizetett. 

Ilyen körülmények között természete- 

sen nem akadt bérlő. A város pedig to- 
vább folytatta a tejközpont üzemét sa- 

ját kezelésben. 

Most azután ismét igen sulyossá vált 

a tejközponti deficit és a város megint 

bizottságot küldött ki. A bizottság pedig 

Postacsekk-számla 3072 

Sorsjegyét utánvét ellenében lakhelyé e 
küldijük a tejközpont megszüntetését inditvá- 

nyozza. Vajjon azért csinálta meg a vá- 

ros tizenhat millió leiel a tejközpontot, 

hogy azt évek mulva megszüntesse? 
Ne a tejközpontot szüntessék meg, 

hanem a deficit okait. Állitsanak - ez 

a főfeltétel - a tejközpont élére szak- 
embert, ne egyszerü tisztviselőt, büro- 

kratát, akinek mellesleg a város még 

egy másik vállalatát is vezetnie kell és 
igy nem tud kellő időt szentelni a tej- 
központ felvirágzásának. EÉs felesleges 
az is, hogy harminc alkalmazottat tart- 

sanak ott, ahol mindent tulajdonképpen 

gépek végeznek. Aztán pedig szüntessék 
meg az ugynevezett mintatejek küldé- 
sét, hanem akinek tejre van szüksége, 

az ne akarjon minta cimén tejet, hanem 

fizesse meg annak az árát. 

A falvakban a tej literét két leiel le- 
het összeszedni. A városi piacon a be- 

hozott tejet négy leiel adják. A városi 
tejközpont a pasztörizált tejért hat leit 

CLUJ 

SIBIU 

látható 

LOTERAZ 
l COLE 

AÁLLAMI SORSJÁTÉK 

COLECTURA 
OFICIALAÁ 
sorsjegyei a következö helyeken 

kaphatok : 
BÜCURESTI.. Bulevardul Elisabeta 3 

Calea Crivijei 23 
B-dul Ferdinand 17 
Str. Strovopoleos 8 

e Calea Victoriei 20 
B-dul Take lonescu 23 
Str. Lipscani 23 
Calea Victoriei 20 

........ B-dul Regina Maria 46 
ALEXANDRIA (Teleorman) Str. Carol 211 
BRASOV.....Str. Gh. Baritiu 1 

.. PiajaRegeleFerdinand7 
RAMNICUL VALCEA Str. Traian 126 
FOCSANI.... Piaja Mare a Unirii 105 
IASI........ Str. Gándu 2 

Str. Stefan cel Mare 34 
valamint az orzság összes városaibn ahol ez a cégtábla 

leiert a falun vásárolt tejen keresni le- 
hetne. Csakhogy természetesen ugy a 
vásárlást, mint pedig az eladást meg 
kellene szervezni. A városi tejközpont 
ma naponta szégyenteljesen kevés tejet 
helyez el, holott legalább hat-nyolcezer 
litert kellene eladnia. Ha meggondoljuk, 

hogy a város napi tejszükséglete körül- 

belül 30.000 liter, egy kis kereskedelmi 

érzékkel könnyen lehetne fokozni a tej- 
központ napi eladási mennyiségét. Eb- 
ben az esetben a vállalat még akkor 1s 

keresne, ha a pasztörizált tej literjét 

nem 6, hanem 4-4.50 leiért adná. Eb- 

ben az esetben teljesitené valóban a tej- 

központ árszabályozó feladatát. 

A tejközpont deficitjét nagyban emeli 
a vajkészités. Ez ugy történik, hogy a 
tejközpont a falvakban lekötött és át- 

vett tejet nem tudja mind elhelyezni és 
a visszamaradt tejből kénytelen a vajat 

csinálni. Szakember tudja csak, hogy 

ez milyen baj. Helyesen vezetett tej- 

üzemek a vaj számára a vidéki tejből 
csakis a tejszint veszik át és szállitják 
üzemükbe, ahol azt zsirszázalékonkint 
fizeti és köpüli vajjá. Csakis igy lehet 
vajat ráfizetés nélkül késziteni és egy- 
uttal márkás vajat forgalomba hozni. 

A tejközpont egyedüli mentsége: 
szakavatott vezetés és kereskedelmi ér- 
zék. Emellett határozzon a város veze- 
tősége és ne a megszüntetés mellett. 

B.A 

Brutális csendőr 
elitélése 

A Severin-megyei Domasnea községben ez 
év elején az egyik autóbusz, amelyet Ste- 

fanescu Ion soffőr vezetett, nekiment a 
község szélén levő keresztnek és azt ledön- 

tötte. A balesetről tudomást szerzett Baghi- 
na Constantin községbeli csendőrőrmester, 

aki erre a csendőrőrsre idézte a soffőrt és ott 

- a vádirat szerint - bántalmazta. A soffőr 
sérüléseiről orvosi látleletet készittetett és 
annak alapján sulyos testi sértés cimén fel- 
jelentést tett Baghina Constantin őrmeste 

ellen. A helybeli itélőtábla tegnap vonta fele 

lősségre a csendőrőrmestert, akinek bünössé- 

gét megállapitotta és tizenöt napi elzárásra, 

valamint czer lei pénzbüntetésre itélte. Az 
itélet ellen Baghina őrmester felebbezést je- 

lentett be, 

kér. Ilyen ár mellett hozzáértéssel a ké 
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Ciano gróf olasz külügyminiszter a 

feleségével, aki Mussolini leánya, tegnap 

ben egy óra után Bécsből Budapestre 

kezett. A magyar fővárosban a pálya- 

Ivaron a vendégeket ünnepélyes fogad- 

tásban részesitették. A vonatról első- 
nek Ciano felesége szállott le, akinek 

nya Kálmán külügyminiszter virág- 

okrot nyujtott át. Utána Ciano gróf is 

a perronra lépett, akit Darányi Kálmán 

imiszterelnök üdvözöltt Dévényi 

it, az egyik udi y nő 

A vendégek azután autóba szállottak 

s a Duna-palotába hajtattak. Délután 

ét órakor Kánya külügyminiszter vil- 

reggelit adott a vendégek tiszteletére. 

élután Ciano a Várba hajtatott, felirat- 

egyet Serédi hercegprimásnal, a kor- 

mány tagjainál, valamint az országgyü- 

két házának elnökeinél. Délután fél- 

ötkor megjelent a l e a diplo- 

fiano geól a feleségével 

tegnap Budapestre évhkezett 
voltak. A képviselők felállással és kéz- 

felemeléssel viszonozták Ciano üdvözlé- 

sét. Sztranyavszky házelnök erre 

félbeszakitotta az ülést és üdvözölte 

Cianot, aki az üdvözlés után még néhány 

percig a páholyban maradt, majd meg- 

tekintette a parlament épületét. 

Azután Ciano megjelent a képviselőház 

folyosóján, ahol Darányi Kálmán több 

politikust, többek között Eckhardt Ti- 

bort és Bethlen István grófot is bemu- 

tatta neki. 
Ciano ma délelőtt megkoszoruzza a hő- 

sök emlékmüvét, délben kihallgatáson 

jelenik meg Horthy Miklós kormány- 

zónál, aki villásreggelin látja vendégül. 

Délután meglátogatja a budapesti olasz 

fasciot és az olasz kolóniát, este pedig 

résztvesz Colonna herceg ebédjén és fo- 

gadóestélyén. Vasárnap Gödöllőre megy, 

ahol vadászatot rendeznek tiszteletére. 

Vasárnap este az Operában diszelőadás 

lesz, utána Kánya Kálmán vacsorát ad, 

amelyet táncmulatság követ. Hétfőn 

Ciano örkénybe utazik, ahol meglátogat- 

ja a lovaglóiskolát. Elutazásának idejét 

még nem állapitották meg. 

A VIM nem karcol 
Rogyogó tiszták lesznek a rezrudak. Z- 
máncot óvatosan fényesit. Fényezelt bu- 
sort ujjá varázsol. VIM olyan finom, hogy 

y 

- oldja a piszkot! 
bármit tisztithatunk vele. Amellett oly ala- 
posan tisztit, hogy a legdurvébb elszok 
is azonnal eltönik! 

Dekell, hogy a valódi VIM legyeni 

Madrid fölött huszonnégy óra óta fel- 
hőszakadásszerü eső zuhog. Ez igen 
megneheziti mindkét fél számára a had- 

müveleteket. A nemzetiek repülőgépei a 

nagy eső miatt nem szállanak a főváros 
fölé. A szárazföldön is alább hagytak a 

hadmüveletek. 

Franco tábornok felkelő csapa- 

tainak most inkább a tüzérsége 

dolgozik, mert a tábornok ki- 

mélni akarja a gyalogságot. 

Madridban a Manzanares hidjaiért 
vább folyik a küzdelem. 

Számot adtunk arról, hogy Madridban 

a kommunisták és anarchisták között 

nagy az elégedetlenség, mivel a Cabal- 

lero-kormány tagjai eltávoztak család- 

jaikkal együtt Madridból, amelyet ma- 

gára hagytak. Barcelónai jelentés szerint 

a madridi anarchisták és kom- 

munisták teljesen elszakadtak 

most a Valenciába menekült 

Caballero-kormánytól és Mad- 

ridot önálló köztársasággá ki- 
áltották ki. 

A valenciai kormánnyal minden össze- 

köttetést megszakitották. 
Barcelóna közelében a nemzeti kor- 
ány egyik hajója katonákat akart 

artra szállitani. Ezt azonban egy orosz 

kFatonákból álló különitmény megakadá- 
ozta. Barcelónában különben jelenlez 

en sok az orosz. Orosz katonák és mér- 

ök minduntalan érkeznek Barceló- 

to- 

A Matin szerint az oroszok a 
francia határ közelében hatal- 

mas arzenált épitenek. Ebben a 
panyol vörös hadsereg részére 
tadianyagot gyártanak. Az ar- 
zenált különben a világforrada- 

lom szolgálatába is állitják. 
orosz szovjet hajói most igen sürü 

Az anarchisták és kommunisták 
Madridot már önálló köztársasággá 

kiáltották ki 
kikötőkbe. Isztambuli jelentés szerint a 

Dardanellákon keresztül ismét áthaladt 

egy orosz hajó, amely repülőgépeket 
szállit a spanyol marxista kormány ré- 

szére. 
Londonban a semlegességi bizottság 

ujabb ülést tartott, amelyen elhatároz- 

ták, hogy a spanyol partokat szigoru el- 

lenőrzés alá helyezik. Igy akarják meg- 

akadályozni, hogy külföldi államok bár- 

mely spanyol hadviselő fél részére fegy- 

vereket szállitsanak és a semlegességet 

megsértsék. A határozat kimondása előtt 

a bizottság ülésén nagy összecsapásra 

került a sor Grandi olasz és Maiszkij 

orosz nagykövet között. Grandi fényké- 

pekkel igazolta, hogy a spanyol vörös 

milicia szovjet gépfegyverekkel harcol. 

Szemére vetette azt is Szovjet- 

oroszországnak, hogy Spanyol- 
országot bolsevizálni akarja. 

Maiszkij ezzel szemben azt vetette sze- 

mére Olaszországnak, hogy Franco 
e000. 

Az erdélyi magyar katolikusság egy- 

házi és világi képviselői Clujon most 

tartották meg az Egyházmegyei Tanács 

évi közgyülését. Előbb a piarista temp- 

lomban nagymisét hallgattak, amelyet 
Vorbuchner Adolf püspök mon- 
dott, majd átvonultak tanácskozásra a 

katolikus gimnázium disztermébe. 

Gyárfás Elemér dr. világi elnök me- 

leg szavakkal üdvözölte Vorbuchner 

ször elnököl az egyházmegyei tanács 
közgyülésén. A püspök szeretettel kö- 

egymásutánban érkeznek a kataloniai tábornokot védelmezi és megtagadja az 
igazságot. Azzal is vádolta Olaszorsza- 

got, hogy a semlegességet ismételten 

megszegte. 
A semlegességi bizottságban képviseit 

hatalmak légi attaséi tegnap Londonban 

külön megbeszélést tartottak. Ezen fog- 

lalkoztak azzal a kérdéssel, hogy miként 

lehet megakadályozni azt, hogy külföld- 

ről repülőgépeket küldjenek a spanyol 

hadviselő feleknek. ' 

A burgosi kormány elhatároz- 

ta, hogy azokon a területeken, 

amelyeket hatalmában tart, 

lebélyegezteti a spanyol jegy- 

bank által kibocsátott bankje- 

gyeket. 

Azokat a bankjegyeket, amelyeket 1936 

julius 11 után különböző madridi kor- 

mányok bocsátottak ki, valamint azokat, 

amelyeket a jelenleg Valenciában 

székelő kormány fog kibocsátani, ér- 

............................................ 

Az erdélyi magyar katolikusság 

legiájóbb sérelmeit tárgyalta 

az Egyházmegyei Tanács 

püspököt abból az alkalomból, hogy elő- 

vényteleneknek minősitik. 

szönte meg az üdvözlést, majd megtar- 
totta megnyitó beszédét. Ennek elején 

megemlékezett a betegsége miatt távol- 

levő Ma jláth Gusztáv gróf püspök- 

ről, aki negyven év óta mindössze má- 

sodszor kénytelen betegsége miatt tá- 

volmaradni, a közgyülésről. 
Bár az egyház békét hirdet, - 

folytatta szavait a püspök - nem él- 

vezheti a békét. A világnézetek harcá- 

ban mind világosabban alakul ki a két 

tábor, egyfelől Istenért, másfelől Isten 

nek, amikor minden embernek döntenie 

kell arról, hogy melyik párthoz csatla- 

kozzék. Ebben a nagy harcban, amely- 

nek körvonalai kezdenek kibontakozni 

lelki szemunk előtt, szivesen nyujtunk 

baráti békejobbot mindenkinek, aki ve- 

lünk együtt akar küzdeni az istentelen- 

ség és a felforgató eszmék ellen. 

Balázs András előadó megemléke- 

zett az elmult két évtized küzdelméről, 

amelyet a katolikus magyarság Maj- 

láth püspök vezetésével hitéért, nyelvé- 

ért, kulturájáért és nemzeti becsületéért 

vivott. A közgyülés köszönetet mondott 

Gyárfás Elemérnek a katolikus iskolák 

érdekében kifejtett munkásságáért. 
Orbán János esperes megrázóan 

mutatott rá azokra a veszedelmekre, 

amelyeket a bolsevizmusnak a székelyek 

között való elharapózása jelent. Lelkiis- 

meretlen agitátoroknak sikerült elérniök, 

hogy a székelység soraiban is vannak 

már számosabban, akik gyülölik a rend 

fogalmát és a magántulajdont. Sürgette, 

hogy az agitátorok munkáját ellensu- 

lyozzák. 

Pitner Arpád dr. az iskolasérelmek- 

ről beszélt, majd határozati javaslatot 

terjesztett a közgyülés elé. A javaslat 
inditványozza, Vorbuchner püspök te- 

gyen lépéseket a közoktatásügyi minisz- 

teriumban, hogy szüntesse meg egyes 

alantas hatósági közegek eddigi maga- 

tartását. A javaslat azt a reményét fe- 

a tárgyilagos vizsgalat megejtése után 

orvosolni fogja a sérelmeket. Gyárfás 

Elemér dr. inditványára elhatározták, 

és a kultuszminiszternél is. 

a katolikusság lelki meggyőződéséhez is. 

Hiszi, hogy a törvény és a megzyőződés 

utjai az igazsághoz vezetnek. 

beszédben a különféle szennylapok táma. 

dásait bélyegezte meg. Hasonló áe 

ellen. Előbb-utóbb el kell jönnie az idő- 

ben beszélt Paál Albert is. 

jezi ki, hogy a közoktatásügyi miniszter 

hogy hasonló lépéseket tesznek a belügyi 

Boga Alajos egyházmegyei főtanfel- 

ügyelő hangsulyozta, hogy a katolikus- 

ság a maga részére is követeli a törvény- 

adta jogokat. Ugyanakkor ragaszkodik 

Gyárfás Elemér dr. végül nagyszabásu 



MIREK 
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"aganosoknak egy hónapra 70, negyed 
200, felévre a80, egész évre 750 lei 

dilasoknak egy hónapra 60, negyed 
160, telévre 800 egész évre 600 lei 

datósagoknak. közhivataloknak és köz 
semekek. gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy hónapra a4, negyed- 
évre 10, télévre 20. egész évre 40 péngő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész évre 80 pengő 

teleton: 
e-62 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .lemesvarer Zeltung' nyomás 
nyomása- 

Patikák eéjszakal szolgálata 
Városunkban november 9-től november 

A5-ig a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram lancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

AII. kerületben a Badea Cartan-téren levő 
Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare 
utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár és 
Frarelián Panajoth Ernő gyógyszertára ál- 
landó éjszakai szolgálatot tart. 

z 2 2 Jiártyázzonse a nő? 
Erre a kérdésre a férfiak nemmel, a nők 

igennel válaszolnak és ezt a kérdést nem is 
lehet ilyen egyszavasan elintézni. A nők 
kártyaszenvedélyét az utóbbi években a 
„bridzs", hogy ugy mondjuk, legalizálta. A 
bridzs-játékot divatbahozók kijelentették, 
hogy az nem kártyajáték, hanem szellemi 
sport, amelyhez ész, logika stb. szükséges. 
Az ilyen hatásos jelzőkkel diszitett kártyá- 
zás nyomban erős talajra talált, ami nem is 
csoda, mert észt és logikát igazán nem lehet 
kellemesebb körülmények között bizonyitani, 
mint amikor egy asszony bemondja a nagy 
szlemmet. A bridzsjáték mint szellemi torna 
annyira divatba jött, hogy még férjek is 
akadtak, akik büszkén emlegették feleségük 
játéktudásával bizonyitott szellemi nivóját. 
Bár magam is asszony vagyok, nagyon saj- 
nálom, hogy az általam nem tulságosan ked- 
velt bridzszel nem tudom észbeli adottsá- 
gom bizonyitani (lehet, hogy ez maga is 
rossz bizonyitvány), de mint csendes szem- 
lélfő egyet-mást éppen ezért megállapithat- 
tam. Ezt a csendes szemlélést a férfiak kibi- 
celésnek mondják, tehát én mint kibic meg- 
állapithatom, hogy a nagy szlemmek bemon- 
dásával imponáló asszonyok legnagyobb ré- 
sze órákon át tartó kártyázása alatt nem 
tudta, hogy hol van a gyermeke. A szekrény 
tetején mászkál-e vagy pedig lázasan fet- 
reng kis ágyában? Már pedig ennek nemtu- 
dása a nagy szlemmség ellenére sem okos 
dolog. 

Nem óhajtom a kártyázó asszonyok szel- 
lemi képességét lebecsülni, de megállapitha- 
tom, hogy az utóbbi időben a bridzs kezd ki- 
menni a divatból, helyette a sok észt aztán 
igazán nem kivánó römi lett ismét urrá. Rö- 
mit játszanak a szalónokban, kávéházakban 
mindenfelé, még a bridzsklubokban is. Az 
asszonyok römiznek. Már pedig ez azt bizo- 
nyitja, hogy mégis csak inkább kártyaszen- 
vedélyről van szó, mint szellemi szórakozás- 
ról. Öszintén szólva, én még kevés férfit 
láttam játszani, ha azonban a férjek is olyan 
szenvedéllyel és mindenről elfelejtkezéssel 
kártyáznak, mint a feleségek, akkor csak azt 
mondhatom, hogy jaj annak az asszonynak, 
akinek a férje kártyás. 
S ezért kell feltenni azt a kérdést, hogy 

szerü, mégis megadható. 

Ha a társasági élethez kénytelen alkal- 

mazkodni, ugy kártyázzon - bármennyire is 

nem szellemi szórakozás, hanem primitiv 

szenvedély - azonban csak olyan mértékig, 

amig a „blattot üti", addig a férjek ne jár- 

káljanak leszakadt gombu ruhában és a 

gyermekeknek ne hiányozzon az anyjuk. 

(J. P.) 

- A parlament uj elnöksége. A kor- 
mány tagjai, akik résztvettek az oradeai 

gyülésen, a vonaton tanácskoztak és el- 

határozták, hogy a kamarában ujból 

Saveanut, a szenátusban pedig La- 
pedatu volt minisztert jelölik az elnöki 
tisztségre. Az erdélyi politikusok közül 
Bursan Constantint, Lobontiu és Oanea 
Laurentiut jelölik az alelnöki tisztség be- 
töltésére. 

- Drechsler Miksa dr. főrabbi előadása. 
A timisoarai izraelita hitközség kulturdél- 
utánjai vasárnap, e hó 15-én veszik kezdetü- 
ket. A sorozatot a hitközség tudós főrabbi- 
jának, Drechslernek előadása nyitja 
meg a zsidó életet mozgató erőkről. Az elő- 
adást megelőzi a zsidó liceum énekkarának 
kórusa és egy kvartett Eisikovits dr. 
zenetanár közremüködése mellett. Kezdete 
pontban délután 6 órakor. Szabad bemenet 
mellett vendégeket szivesen lát a rendezőség. 

- Kivégeztek négy abesszin felkelőt, 
Addis Abebában tegnap kivégezték 
B1ochatábornok volt harari kormány- 
zót és négy társát. Ezek ugyanis néhány 
hónap előtt a főváros ellen támadást 
szerveztek meg, amiért kézrekerülésük 
után halálraitélték őket. 
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ELSÖ OSZTALY HUZASA. 

fiókjai és ü 

ut magyac 
December elsejének kimagasló eseménye 

az uj magyar szintársulat bemutatkozása 
lesz. Nemcsak mint müűvészi teljesitmény, de 
mint divatszenzáció is az érdeklődés köz- 
pontjába került az idei magyar szinház, mert 
felcsigázott érdeklődéssel várja mindenki az 
uj társulat bemutatkozását. 

December 1-én Erdél yi Mihály leg- 
ujabb operettjének a „Csavargólány"-nak 
premierjével mutatkozik be az nj operett- 
együttes. A kitünő ujdonságot Szabad- 
kay József rendezi, Schilezák Elemér 
dirigálja. A kettős bemutatkozás sikerét a 
káprázatos kiállitás, a szenzációs toalettek 
és a filmszerüen pergő előadás biztositják. 
A prózaegyüttes bemutatkozása Heltai 

Jenő „Néma levente" cimü kitüntetett klasz- 
szikus szinmüvének premierjével fog meg- 
történni. Szabados Arpád itt mint érté- 
kes rendező ujabb bizonyságát nyujtja elis- 
mert tehetségének. Mindkét ujdonság stilsze- 
rü és ragyogó diszletei Kertész Sáaándor 

- Teadélután. A timisoarai Guttemplárok 
szokásos vasárnapi teadélutánjaikat ujból 
rendszeresitették, délután fél 6 órai kezdet- 
tel. Kitünő zene, jó büffé és kellemes szóra- 
kozás várja a közönséget. Cim: I. O. G. T. 
Piata Tepes Voda 1, I. emelet. 

- Az arcbőrt elcsufitó számos tisztátalan- 
ság, mint gyulladásos pirosságok, pörsené- 
sek és pattanások, amelyek elégtelen emész- 
tés következtében támadnak, a természet- 
adt. „Ferenc József" keserüviz haszhálata 
által - reggelenként 14 pohárral - rövide- 
sen eltünnek. Az orvosok ajánlják. 

- A budapesti Oktogon-teret Musso- 
liniről nevezték el. Budapesti jelentés 
szerint a közmunkatanács elhatározta, 
hogy az Andrássy-ut és a Teréz-körut 

kártyázzon-e a nő vagy sam? 
A válasz, ha nem is lehet egyszavasan l soliniolaszmini- 

találkozásán levő Oktogon-teret Mus- 
velnökről nevezi el. ! 
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/fiinház 
Csavacgótány és héma levente 

ujdonsagoktan mutatkozik be a temisaarai 
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szintácsulat 
iparmüvész érdeme. 

Az uj szintársulat elsőrendü erői, kiket a 
Csavargólány és a Néma levente előadásai 
méltó szerephez juttatnak Monor y Kató 
és Papp Ella énekes primadonnák, Kré- 
mer Manci és Gá ch Edit szuprett prima- 
donnák, Bárdy Teréz drámai szende és 
Csengery Ica próza naiva, Kőszeghy 
Manyi énekes naiva, Palucz Vilma anya, 
Németh Böske komika. Badóczy Ist- 
ván és Kovács Dezső énekes bonvivánok, 
RédeiR. Imre tenorénekes, Karácso- 
nyi Miklós és Haimágyi Harry táncos- 
komikusok, Né met h István jellem és hős, 
SzabadkayMiklós és Mihályi Károly 
buffo-komikusok, Solthy Miklós siheder. 
Az vj társulat titkári hivatala november 

16-án már megkezdi müködését a szinház 
épületében, ahol a hivatalos órák alatt kész- 
séggel áll a közönség rendelkezésére. A jegy- 
elővételi pénztár november 25-én délelőtt 10 
órakor kezdi meg müködését. 

- Kiesett a robogó motorosvonatból. A 
bánsági Ortisoara község közelében tegnap 
sulyos szerencsétlenség történt. Koman- 
csek József tizenhárom éves fiu, aki egye- 

dül utazott a Timisoara felé a motorosvona- 
ton, utközben kizuhant a vasuti kocsiból. A 
töltésre zuhant és a fején szenvedett sérülé- 
seket, ezenkivül agyrázkodás érte. Beszál- 
litották a timisoarai gyermekkórházba. A 
fiu a lipovai vonalon szolgálatot teljesitő 
vasuti pályaőr fia. 

- Hat éves fiucska tüzhalála. Berini köz- 
ségben Meda Arpád hat éves fiu szülei 

kertjében tüzet gyujtott és azután két paj- 
tásával a lángok körül játszott. Közben a 
fiucska olyan közel került a lángokhoz, hogy 

ruhája is tüzet fogott. Kétségbeesett sikolto- 
zására szülei és a szomszédok a segitségére 
siettek, de akkor mar olyan sulyos égési se- 
bek boritották testét, hogy tegnap reggel 
borzalmas szenvedések után meghalt. 

B 

Bánsági főelárusitó: 

Temesvári 
gynökségei 

z 

Kis cegény 
A mohácsi hősök temetőjében egy 

fiatal leányra lettek figyelmesek, aki 

keservesen zokogott az egyik hős sirján, 

azután eltávozott a temetőből s fényké- 

pésszel tért vissza, lefényképeztette a 

sirt. Megható története van ennek a te- 

metői látogatásnak. A mohácsi kórház- 

ban 1919-ben meghalt HorváthJá- 

nos honvéd, akit az orosz frontról szálli- 

tottak ide sulyos fejlövéssel. Itt temet- 

ték el, családja pedig kétségbeesetten 

kutatta, kereste, hova tünt el Horváth 

János. Hat gyermeke az ország minden 

városában kereste sirját a hősi teme- 

tőkben, de a legbuzgóbban a legidőseb- 

bik leánya kutatta. A fiatal leány végre 

rátalált apja sirjára. ő volt az a fiatal 

leány, aki ott zokogott s aki lefényké- 
peztette a megtalált drága sirt. 

- Marica grőfnő. A Magyar Párt meha- 

lai tagozatának mükedvelői ma este kilenc 

órakor a Bergauer - volt Gimpel - 

vendéglőben szinrehozzák Kálmán Imre Ma- 

rica grófnő cimü operettjét. A nagyobb sze- 

repeket Schmidt Emma, Borsós Rózsi, Vörös 

Matild, Pető Juci, Molnár Rózsi, Nagy Pista, 
Woif János, Walter Péter, Szabó Géza, Ro- 

senzweig Jakab, Kőváry Frigyes, Gaál Sán- 

dor és König József játszák. A rendezést 

Nagy Pista végzi, a zenekart Láng Lajos 

Frigyes vezényli. Beléptidij személyenként 

husz lei. 

- Kommunista röpcédulákat terjesz- 

tett. Csáki János helybeli munkást 
1931-ben tetten érték, amikor a III. ke- 
rületi házakra éjszaka kommunista röp- 
cédulákat ragasztott. A helybeli törvény- 
szék az akkor még fiatalkorua munkást 
tizenöt napi elzárásra itélte és ezt a bün- 

tetést tegnap a helybeli itélőtábla is meg- 

erősitette. 

Campus é Bassa 
Timisoarán is 

nagy nyereményeket 
fizetett ki!!! 

Miért ne nyerjen most ün? 
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Botrányba fult 

francia képviselőház tegnapi ülésén 

cduart képviselő interpellációt inté- 

ut a kormányhoz. Szavaiban Salengro 

igyminiszterre célozva, de a miniszter 

egnevezése nélkül arról beszélt, hogy a 

rmány egyik tagja elitélendő ka
tonai tevé- 

ységet fejtett ki és visszaéléseke
t is kö- 

etett el. Hivatkozott katonatisztek és 
al- 

sztek vallomásaira, amelyek kétséget
 kizá- 

ő 6 bizonyitékokat szolgáltatnak az ille
tő mi- 

e 

ULONVALASZTJÁK A KULTUSZ
MI- 

ZTERIUMOT A KOÖZOKTATÁSUG
YI- 

. A fővárosból jelentik, hogy ma m
egje- 

ik a hivatalos lapban az a rendelettör- 

y, amely különvalasztja a ku
ltuszminisz- 

jumot a közoktatásügyi miniszteriu
mtól. 

ndkét miniszterium önállóan müködik
. Ez- 

kapcsolatban a közoktatásügy
i miniszte- 

um nevét is megvántoztatják, 
mert az mint 

üvelési miniszterium fog szerepelni. 

Htikai körökben arról is tudn
ak, hogy a 

égügyi alminiszteriumból minis
zterium lesz. 

légügyi miniszterium vezetője Caran- 

fil mérnök marad, aki ed
dig a légügyi al- 

szteriumot is vezette. 

-rTatarescu tanácskozott Br
atianu Dinu- 

val. Bucurestii jelentés szerint 
Tatares- 

cu miniszterelnök tegnap 
délben megláto- 

gatta Bratianu Dinut, a liberális párt 

lnökét, akivel hosszasan t
anácskozott. Meg- 

beszélték a parlament megnyitás
ával kap- 

olatos kérdéseket és a miniszte
relnök is- 

ertette azokat a törvényjavasl
atokat, ame- 

ek a parlament elé kerülnek. 

- Uj vilamos megállóhelyet ké
r a polgár- 

A III. kerület lakosságának egy rész
e 

villamos megállóhelyet kér. A Fel
dioara- 

tca, valamint az ennek csatlakozásában 

vő Iosif Gal, Memorandului és Mühl
e-ut- 

a irancia kamara ülése 

o0 -

 

niszter ellen. 81um miniszterelnök azonnal 

szólásra emelkedett, hogy válaszoljon az in- 

terpellációra. Azonban aiig mondott néhány 

szót, mikor a jobboldali pártok olyan zajba
n 

törtek ki, hogy a miniszterelnök szavait 
nem 

lehetett megérteni. A szocialista képv
iselők 

elhagyták padjaikat és a jobboldali sorok 

felé indultak. Nagy zaj támadt a teremb
en, 

mire az elnök az ülést hirtelen feltüggesz- 

tette. 

- Az iparengedélyek becserélése. Is-
 

mételten közöltük, hogy az iparenge- 

délyek és munkakönyvek becserélésének 

határideje november harmincadikán le- 

jár. A munkaügyi miniszterium a mun- 

kafelügyelőségeket és a betegpénztárak 

ellenőrző szerveit utasitotta, hogy 

mindazon mestereket és segédeket, akik
 

a becserélést elmulasztották, szigoruan 

püntessék meg A büntetés ezertől-tiz- 

ezer leiig terjed. 

- Predeálon havazik. Predeál kör- 

nyékén a hőmérséklet a fagypont alá 

sülyedt és az egész vidéket hótakaró 

boritotta bee A hegyek csucsai és a 

szakadékok nagy hótömegeket horda- 

nak. 

LIBANON FüÜGGETLENSÉGÉT 
ELIS- 

MERTEK. Beirutban tegnap aláirták a 

francia-Hibanoni szerződést, amely elismeri 

Zibanon függetlencégét. Az egye
zmény alá- 

r'sánál a francia köztársasági elnök k
épvi- 

seletében Martel delegátus volt jel
en. 

Elitélés után felmentés. Evek óta hu- 

zódó per került tárgyalásra a helybel
i itélő- 

táblánál. A per vádlottja Üreche Savu 

tanitó, aki a vádirat szerint néhá
ny év előtt 

Pesac községben erkölcstelen merényletet 

, továbbá a Feldioara-utcával 
szemben a 

Vvolt Mühle-kert helyén épült uj háztö
mbök 

lakosai között mozgalom indu
lt meg, amely- 

nek célja, hogy a városi vill
amosvasut a ha- 

tos vonalon a Feldioara és Müh
le-utcák sar- 

kán megállóhelyet létesitsen. Er
re vonatko- 

ólag emlékiratot szerkesztettek, amelyet 

öbb száz érdekelt polgár ir alá. Az em
lék- 

iratot küldöttségileg fogják a városházán 

átadni. 

BELGIUM FRANCIABARÁT POLITI- 

KAJA NEM VALTOZIK. Bovese belga 

igazságügyminiszter kijelentette, Belgium 

azért tért vissza a szigoru nemz
etközi sem- 

legesség alapjára, hogy igy egy esetleges 

követett el a házában lakó cselédleány 
ellen. 

A helybeli törvényszék bünösnek is mo
ndot- 

ta a tanitót és hat hónapi fogházb
üntetéssel 

sujtotta. Felehbezés folytán az ü
gy most az 

itélőtábla elé került, amely bizonyit
ékok hiá- 

tés, 

Mi gyakran lehet ezt hallani!
 A 

„A barátom mindig jókedvü, nekem pedig 

állandóan fáj a fejem! 

mellett pedig 

a rejtély megoldása igen könnyü: 
jó emész- 

jó kedv! Ha emésztő szervei nem müköd- 

nek jól, ha székrekedésben szenved, nem lehet 

jó kedvü, mert ez az állapot fejfájást okoz és 

egyéb kellemetlenségeket. Szüntesse meg a bél- 

renyheséget, szedjen egy jó, 

ható hashajtót! Szedjen Koprolt, 

ládépasztillát! KOPROL kitisztitja gyomrát, sza- 

bályozza az 

biztos és enyhén 

a jóizü csoko- 

i jó kedvét! észtést és ujra vi 

AZ IDEALIS HASHA
JTÓI! 

NEMETORSZÁG TILTAKOZOTT MOSZ- 

KVAÁBAN. Megemlékeztünk róla, hogy 

Moszkvában több német állampolgárt tar
tóz- 

tattak le, ami ellen a német kormány diplo- 

máciai uton tiltakozását jelentette ki
. A né- 

met sajtó ezzel kapcsolatban heves tá
madáso 

kat intéz Szovjetoroszország ellen és el
égté- 

telt követel az erőszakkal szemben. A
 Lokal- 

anzeiger hangsulyozza, hogy amenn
yiben az 

elégtételt nem adnák meg, ugy a német kor
- 

mány hivja vissza moszkvai követét. 

- Pál jugoszláv kormányzóherceg uta- 

zása. Pál jugoszláv kormányzóherceg
 és 

felesége Londonba való utazásuk közben 
teg- 

nap Firenzébe érkeztek, ahol az ottani o
rosz 

templomban ideiglenesen eltemetett görög 

királyi pár lelkiüdvéért tartott gyászisten- 

tiszteleten vettek részt. Konstant in ki- 

rály és Zsófia királyné holttesteit a na- 

pokban szállitják vissza Görögországba. 

PARIS A SEMLEGESSÉG FENTARTÁ- 

sA MELLETT DÖNT. Párisi beavatott poli
- 

tikai körök szerint Blumi miniszterelnök 

- A külügyminiszter tanácskozása
 a kis- 

ántánt követeivel. Antonescu Victor 

külügyminiszter tegnap délelőtt egy ó
rán ke- 

resztül tanácskozott a kisántánt áll
amok bu- 

curestii követeivel. A tanácskozásról hivata- 

los közleményt nem adtak ki. 

- Napsütéses idő. Tegnap egész napon 

keresztül derüs, napsütéses időjárás v
olt. A 

hőmérő délelőtt tiz órakor kilenc, délután 

négy órakor pedig 12 fok meleget m
utatott. 

Este az idő hüvösödött és a szél hid
egre vált. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

élénk célnyugati és nyugati szél várható, 

nyugat felől esetleg eső vagy zápor l
ehetsé- 

ges, a hőmérséklet alig változik. 

- Fiatal diák balesete. Weirath József 

tizenhárom éves diák, aki a II. ker
ületi Lu- 

nei-utcában lakik, tegnap délben,
 miközben 

az iskolából hazafelé igyekezett, 
olyan sze- 

rencsétlenül zuhant a földre, ho
gy a balkar- 

ját törte. A mentők a kórházba szállitották. 

- Harminc napos kötelező munkaszolg
á- 

lat. Nistor munkaügyi miniszter vezeté- 

nyilatkozni készül a spanyol kérdésben. 
A 

kommunisták és szocialisták a kormányt a 

semlegesség feladására akarják birni
. Ezzel 

szemben a kormány a semlegesség 
további 

fentartása mollett cönt és ezzel teljesiti a 

radikális párt követelését. Párisban bizo- 

nyosra veszik azt is, heogy Anglia helyesel
ni 

fogja Franciacrszág további semlegességi 

nyában Urec 

nemzetközi koníliktustól magát távol t
artsa. 

Hangsulyozta azonban, hogy Belgium to- 

vábbra is franciabarát politikát folytat. 

égleti cikkek árát ugy kell megállapitani 

megszerezhessék maguknak. 

legbarátságosabb. A két nemzet köz
ött soha 

mok együttmüködésének szükséges
ségét. 

- Nem a kereslet és kinálat a fontos. 

Berlini jelentés szerint Wagner, a 
német 

árellenőrző bizottság vezetője, a
 négy éves 

gazdasági tervvel kapcsolatban 
kijelentette, 

hogy a közszükségleti cikkek 
árát helytelen 

dolog a kereslet és kinálat arán
yában meg- 

állapitani. Ez ugyanis azt jelentené, ho
gy az 

gyéni érdekeket a termetők javára f
öléje 

helyezik a közérdeknek. Szerint
e a közszük- 

hogy azokat a gyenge kereset
ü egyének is 

-A magyar-longyel viszony a legbará
t- 

ságosabb. Beck lengyel külügyminiszter 

Londonból visszautazott Párisba. 
Elutazása 

előtt az egyik budapesti ujság lon
doni tudó- 

sitója előtt nyilatkozott a magyar-ieng
yel 

viszonyról és kijelentette, hogy az 
a lehető 

sem volt ellentét a multban 
és a jövőben sem 

lehet. Azután beszélt a középeuró
pai politi- 

káról és hangsulyozta a középe
urópai álla- 

SORSJEGYET 

DACIANAL 

vásároljanak 

Eladási irodák az ország 
összes városaiban. 

sehuszier butor 
vezetolcsosag e minőségben 

Allandó nagy választék a 

scHUSZTER-butorgyárban 

rrimisoara III., Str, Coroana de Olel 11 
6 os vitlamos megálló, a r. k temnlomna 

Bancateníralabassad 

he Savut felmentette a vád alól. 

Timisoara I., Strada 

ahbol a 12-ik sorsiáték Lső oszt
ályához a sorsjegyek 

politikáját. 

A NAGY 

NEMZETI 
SORSJEGYÁRUDA 

föeladási irodáit 

BUCURESTI 
St"rada Eucgen Carada No. 9 

TIMISOARA 
Strada Alba lulia No. 9. 

BRASOV 
Strada Mihail Weisz No. 5 

BRAILA 
Strada Regatu fa 26. 

CONSTANTA 
Strada Carol Ne. 52 

1ASI1 
Strada Stefan cel Maretdc 

BOTOSANI 
Calea 

TG.-MURES 
Piaja No. 47. 

CLUJ 
Piaja Unirei No. 23. 

ARAD 
B-dul Regina Marla No. 13 

Nationalá No. 158. 

Főkoll kiura Timisoara és a B
 Anság részére: 

/ 

Belimli lu 
detomerts.1. 

sével delegált bizottság tegnap véglegesen 

megszövegezte a munkaszolgálat be
vezeté- 

sére vonatkozó törvényjavaslatot. A j
avaslat 

italában előirja a 18-21. év közötti ifjak 

előzetes katonai kiképzését és ezek az if
jak, 

függetlenül attól, van-e állásuk, vag
y sem, 

évenkint harminc napos munkaszolgálatot 

kötelesek teljesiteni. 

szap ASSZONYOK HU BARAÁTJA A 

LYSOFORM! 

Haszunáljon valódi LYSOFORM-ot, hogy 

megszabaduljon az örökös félel
emtől, hogy 

védekezhessen a kellemetlen megiepetések 

ellen, akadályozza meg a fertőz
ést, a bakte- 

riumok, a nem kivánatos csirá
k megtelepe- 

dését. Nyugtassa meg magát rendszer
es és 

idejében alkalmazott valódi LYS
OFORM öb- 

litésekkel. A biztos hatásu és megbizható 

LYSOFORM csak zárt üvegben va
lódi, ki- 

mérve nem kapható. 

fegujabb sporct 

A BOCSKAI CSAPATAT MEGHIVTAK 

LONDONBA 

Debrecenből jelentik, hogy a Bocskai 

sportegylet levelet Rapott az egyi
k londoni 

futballcsapattól, amely november 18-r
a mér- 

kőzésre meghivta a debreceni csa
patot. A 

Bocskai vezetősége örömmel
 fogadta a lon- 

doni kliub meghivását, de közölte, hogy a 

meghivásnak csak akkor tud
 eleget tenni, ha 

a mérkőzést egy héttel később
re, november 

25-re tudják elhalasztani, 
mert a Bocskai 

csapatának vasárnap még ba
jnoki mérkőzé- 

sen kell résztvenni. 

Kerékpártulajdonosok 1 
Felhivjuk akerékpártulaj

donosok tigyelmét, 

hogy a natóságilag előirt és engedélyezett 

szaküzletekben kaphatók:
 

L, Stamm E, Fr. Resch utóda, Str. Mercy 4 

1. sehube J. sStr. Stelan celMares 

Suras 1. 

fnen . ? 
Varga St. 

3839 

Technica Universaa , 3 August 25 

IV.. Giück A. „ 1. C. Brátianu 4 

schuster Gustav 
35 

Özv. M. Hottmanné , 839 

Wal acay Arpád * 19 

öÖzv. Inen Janosné , 

natsóv lég tó lámpák a *övetk
ező timisoarai 

8
 

Piata Scudier 4 
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hegyven hajszát 
hull ki az átlagember fejérői naponta. 

Igy álalpitja ezt meg Goodman newyor- 

ki orvostanár a kopaszság okairól irt 

könyvében. Nem a kalapos emberek ki- 

zárólagos betegsége a kopaszság, mert 

bizony kopaszodnak a kalaptalanok is. 

Tekintettel arra, hogy az ember fején 

sokezer hajszál van, a napi negyven szál 

elvesztése nem volna tulajdonképpen 

nagy veszteség, ha nem érvényesülne itt 

is a régi közmondás: sok kicsi sokra 

megy. A napi negyven hajszálból idővel 

azonban olyan kopár terület válhatik 

némely ember fején, hogy végül már 

csak törülközővel fésülködhetik. 

- Németország és a Vatikán kibékü- 
lése. Az utóbbi időben megindult a kibé- 
külési folyamat Németország és a Vati- 

kán között. Ezzel kapcsolatosan P a pen 

bécsi német nagykövet kijelentette, hogy 

Németország becsületesen és őszintén 

törekszik a kibékülésre és az ellentétek 

megszüntetésére. Erre vonatkozólag a 
tárgyalások legközelebb megindulnak. 
- U. F. E. közgyülés. A timisoarai zsidó 

középiskolák volt növendékeinek szövetsége 
idei rendes közgyülését e hó 15-én, vasár- 
nap, déli 12 órakor az intézet épületében 
itartja. A közgyülésre a szövetség tagjait, 
walamint az érdeklődő közönséget ezuton is 
tisztelettel meghivja az elnökség. 

mm É 

Megvásárolta ün már 
sorsjegyét 

Campus a Bassa-nál? 

- Salonta várcsa fizetésképtelen. Sa- 
lonta város évek előtt nagyobb kölcsönt 
vett fel a postatakarékpénztártól, ame- 
lyet azonban a mai napig sem fizetett ki. 
A város ugy igyekszik a kölcsön vissza- 
fizetésére a szükséges pénzt előterem- 
teni, hogy ingatlanait önkéntes árverés 
alá bocsátotta. Csütörtökön több ház, 
föld és házhely került árverésre és ezek 
eladásából összesen 1,400.000 lei folyt 
be. Ma a városi malmot és a pusgyáni 
birtokot árverezik el. 
- önkéntes birósági dijak helyett birósági 

bélyegek. A hivatalos lapban megjelent a ki- 
rályi dekrétum, amely szerint az eddigi ön- 
kéntes birósági dijakat birósági bélyeggel 
helyettesitik. A birósági bélyeget valameny- 
nyi birósági iratra alkalmazni kell, csupán 
a járásbiróság képez kivételt, amelynél a kü- 
lönleges bélyeg alkalmazása nem kötelező és 
ott továbbra is az önkéntes illetékek marad- 
nak érvényben. Az uj bélyegeket 2, 3 és 20 

i értékben bocsátják ki. A két leies bélye- 
a törvényszékhez bpenyujtandó iratokra, 

a birói jellegü bizottságok irataira, a köz- 
jegyző által kiállitott iratokra és a telek- 
önyvi hatóságok irataira kell ragasztani. A 
árom leies bélyeget az itélőtáblánál és a 

semmitőszéknél fogják használni. A husz 
leies bélyeget a védjegyek bevezetésénél, a 
Kkereskedelmi társaságok alapitásánál, a név- 
változtatási kérelmeknél, váltóóvatolásnál 
és az üzleti könyvek láttamoztatásánál al- 
kalmazzák. 

TERMINUS 
Bár / Varieté 

atrakciós november havi műsora: 
Trio Hamilton, zsonglőrök, akrobatak, 

6 dresszirozott kutyával 
Duc Milton, belgrádi szám, mondain tán- cokkal 

/ 

Duc Malek, kómikus nyujtóakrobaták 
Mara Maren, bécsi groteszk táncművésznő Mirabell, akrobata táncművésznő 
S Violettas giris 
Cornél-lazz Weszely Pal énekszámaival 

Kezdete pont fél 11 órakor 

- Szertefoszlott irredenta vád. Oar sat- 
marmegyei községben Fehér Bertalan re- 
formátus lelkész a templom kertjébe rózsa- 
fákat ültetett és a rózsafa mellé a vásáron 
vett botokat állitott. A csendőrőrmester ugy 
találta, nogy a piros gömbben végződő fehér 
botok a rózsafák zöld leveleivel együtt a ma- 
gyar nemzeti szineket jelképczik. Parancsára 
a pálcákat a kertből eltávolitották, ugyan- 
akkcr pedig a lelkész ellen feljelentést tett. 
A cluji hadbiróság előtt most folyt le a tár- 
valás, amelyen Barbu ügyész-kapitány ki- 
jelentette, nem látja bebizonyitottnak, hogy 
Fehér Bertalan lelkész a magyar szineket 
szándékosan állitotta volna össze. Kijelen- 
tette, hogy a virág tartó pálcákat az ország 
egész területén árulják, még pedig fehérre 
festve és piros gömbbel a csucsán. A hadbi- 
róság Fehér Bertalan lelkészt felmentette. 
-Bolond Istók. Borsódi Lajos Bolond 

Istók cimü élelapjának most jelent meg a 
legujabb száma. Az uj szám hü marad elő- 
deihez és a mai keserü világban egész sereg 
aktuális tréfával igyekszik az olvasót vidá- 
mitani. 

- Lőporos dobozba esett egy égő cigaret- 
ta. Lovrin községben vigan folyt a templomi 
bucsu, amikor hirtelen erős robbanás tör- 
tént. Az egyik néző ugyanis leejtette égő ci- 
garettáját, amely egy lőporral telt nyitott 
dobozba esett. Majláth Dezső, husz eszten- 
dős chisodai illetőségü munkás hirtelen utá- 
na nyult a cigarettának, hogy a bajt meg- 
előzze. Azonban mozdulata elkésett, mert ab- 
ban a pillanatban a lőpor felrobbant. Maj- 
láth Dezső a kezén és a tenyerén sulyosan 
megsérült. Az ottani községi orvos első se- 
gélynyujtása után a fiatalembert a timisoa- 
rai kórház sebészeti osztályára szállitották. 
Allapota sulyos. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

A SZERENCSE 

Sorsjegyánudá i 

ORA 
vásároljatok sorsjegyeket 
elárusitó helyeinken: 

BUCURESTI Calea Victoriei 22 

valamint az orszag összes városaiban. 

az AURORA 

Calea Victoriei 33-35 
TIMISOARA B-dul Regele Ferdinand 11 
BRAILA Str. Regalá 17 

E] CONSTANTA Str. Carol 22 
e GALATI Str. Colonel Boyle 22 

IASI Str. Stefan cel Mare 36 e CLUI Str. Piata Unirei 20 
ORADEA B-dul Regele Ferdinand 1 

Szombat, ovem" - 14. ducuresti. 7.30: 
Reggeli müsornak közvetitése. 13. Gramo- 
fonlemezek. 13.25. Sporthirek adása. 13.40.: 
Lemezek. 14.15: Hireknek a közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: 
előadás. 17: Strajeri óra. 18: Közvetités Bra- 
sovból. 20.20: Liveanu Dorel divatos dalokat 
énekel. 20.45: Üzenetek. 21.10.: Tánczene. 
22.45: A Marcu-zenekar hangversenyének 
közvetitése, utána hirek. Budapest L 7.45: 
Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 
11.45: Felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 
13.30: Hirek. 14.50: A rádió szalónzenekara. 
15.40: Hirek. 17.15: Dr: Wehner Józsefné 
előadása. 18: Hegedüs Lóránd elbeszélései. 
18.30: Szalónötös. 19.30: Mit üzen a rádió? 
20: Tutsek Piroska énekel. 20.30: Keöpe Vik- 
tor dr. előadása. 21: Közvetités a szegedi 
Városi Szinházból: Gróf Figaro. 22.15: Hi- 
rek. 23.30: Időjárásjelentés. 24.15.: Cigány- 
zene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: Mezőgaz- 
dasági félóra. 20.05: Előadás. 20.40: Ven- 
cezell Béla énekel. 21.15: Hirek: 21.35: Adler 
Tibor és Fejér György kétzongorás jazz-mü- 
sora. Bécs. 20.15: Operett. Utána tánczene. 
23.20: Dal- és áriaest. 24.10: Tánclemezek. 
24.50: Népzene négyes dalokkal. Belgrád. 
18.50: A rádiózenekar. 19.30: Cselló és zon- 
goraszonáta. 23.20: Vendéglői zene. 24.: 
Tánclemezek. Berlin. 20: Szoprándalok. 
20.30: Fuvós-ötös. 1: Tánczene. Deutsch- 
landsender. 20: Vidám-est. 21.10: Régi ope- 
rettrészletek. 23.30: Cselló, hegedü és fuvo- 
lahármas. 24: Tánczene. Lipcse. 21.10: Da- 
lok és zene. 23.30: Hétvégi zenes-est. Milánó. 
18.15: Tánczene, 21.40: Vigopera. 23: Szóra- 
koztató-zene. 23.40: Tánczene. Münch 22.: 

20.30: Szórakoztató-zene dalokkal. 22.50.: 
A rádiózenekar. 23.30: Tánczene. 

Vasárnap, november 15. Bucuresti. 7.30: 
Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 
hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 
nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd. 
13.30: Déli hangverseny. 19.15: A Dinicu- 
zenekar hangversenye. 20.25: A nemzet órá- 
ja. 20.45: A vasutas sportegylet énekkara. 
21.20: Hangjáték. 22.55: A rádiózenekar 
hangversenye. Budapest I. 10.30: Hirek il: 
Egyházi ének és szentbeszéd. A szentbeszé- 
det Tóth Tihamér dr. egyetemi tanár tartja. 
12.15: Evangélikus istentisztelet. Prédikál 
Raffay Sándor dr. püspök. 13.30: A rádió 
szalónzenekarának hangversenye. 15: Hang- 

rendőrzenekar hangversenye. 17.30: Petrá- 
nyi Győző dr. egyetemi magántanár előadá- 
sa. 18: Argentinai tangó és jazz-zenekar já- 
téka. 18.55: Dallos Sándor elbeszélése. 19.25.: 
Zongorajáték. 20.10: Felolvasás. 20.35: Ra- 
dics Béla hires primás emléke. 21.45: Sport- 
eredmények. 21.55: Hangverseny. 23.10: Hi- 
rek. 23.25: Jazz-zenekar játéka. 24.20: Bod- 
rics Béla és cigányzenekara muzsikál. 1.05: 
Hirek. Budapest II. 16: A rendőrzenekan 
19.30: Előadás. 20.35: Előadás. 21.55: Ka- 
marazene. 21.20: Hirek. Bécs. 18.35: Dalos, 
zenés-est. 23.30: Cselló- és zongorahangver- 
seny. 24.20: Jazz-band. Belgrád. 19.05: Le- 
mezek. 21: Operett. 24: Tánczene. Berlin. 
21: Hangverseny. 1: Szórakoztató-zene. 
Deutschlandsender. 21: A berlini filharmóni- 
kusok hangversenye. Milánó. 20.20: Leme- 
zek. 21.40: Szimfónikus-zenekar. 23.30: 
Tá 1e. Prága. 20.30.: Carmen-opera. 24: 

Lemezek. 24: Tánczene. FPrága. 20.15: Leme- 
zek. 20.45: Katonazee. 23.15. Lemezek. 
Róma. 20: Lemezek. 3: Karének. 23.40.: 
Tánczene. Stockho.m. 19.15.: Katonazene. 
20.30: Régi tánc. 21.45: Tánczene. Strass- 
bourg. 21.15: Lemezek. 22.30.: Hangverseny. 

Lemezek. Róma. 19.30: Lemezek. 21.40: 
Opera, utána tánczene. Stockholm. 21.: 
Hangverseny. 23: Szórakoztató-zene. Strass- 
bourg. 20.15: Lemezek. 22.30: A rádiózene- 
kar. Stuttgart. 20.30: Opera. 28.30: Könnyü- 
és tánczene. Varsó. 20.20: Lemezek. 22.30: Stuttgart, 21.10: Tarka zenés-est. Varsó. Zongorajaték. 24: Tánczene. s 

Timisoarai főelárusitó: 

Leszámitolóbank R.-T. 
I. kerületi fiókja 

Bulevard Regele Fe 

lemezek. 16: Gazdasági előadás. 16.50: A 

rdinand 8 
me a 

* Számok csodavilága. Kétféle csoda 
világ van. Az egyik a mesék csoda 
világa, törpékkel, tündérekkel é 
óriásokkal, a másik csodavilág a termé 
szet valóságos világa. Szines és változa 
tos a mesék csodavilága, de mennyive 
kápráztatóbb és dusabb a természet cso 
davilága. Am van még egy csodavilág 
is, a számok csodavilága. Csürös Zol 
tán: „A számok csodavilága" c. pompás 
uj és modern ifjusági könyv Nemes 
Török János rajzaival olyan ifjusági 
könyv, amilyen még nem volt. A számok 
varázslókká változnak, megnagyitva a 
kicsit és parányivá zsugoritva az óriásit. 
A könyv minden sora, minden rajza 
mulatságos, élvezetes, amellett tanitó, ! 
nevelő és felvilágositó. Az Athenaeum 
kiadásában, remek kiállitásban és kö- 
tésben 106 lei minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál, Cluj. 
............... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

r. h. v. 1. A felmondásnak a munkatörvény 
78. szakasza értelmében legalább tizennégy 
naposnak kell lenni. Hosszabb lehet, de rövi- 
debb nem. A felmondással mindenféle jog- 
viszony megszünt. Igény nem támasztható. 
A cég tetszésétől függ, hogy alkalmazzák-e 
és milyen feltételek mellett. Ha a szolgálati 
ideje alatt nem kapott szabadságot, ugy leg- 
feljebb az elmaradt szabadság alapján tá- 
maszthat igényt. 2. A nyugdijtörvény 71. 
szakasza értelmében az, aki 5 évig kérvénye- 
zés, esetleg per utján nyugdiját nem szorgal- 
mazta, elévülés cimén elveszti igényét, Ugy- 
látszik, kérvényeit nem az illetékes hatósag- 
hoz nyujtotta be. 

minőségileg 
évtized óta a 



Ausztrta-Svájc Európa Ku- 

rkőzésen nagy meglepetést keltett 

Roussnak, az angol szövetség fő- 

rának megjelenése. Az angol szö- 

tségi megbizott Meis1 Hugó társa- 

gában nézte végig a mérkőzést és an- 

befejezése után hosszasan tárgyalt 

európai vonatkozásban is nagy szere- 

játszó osztrák sportvezérrel. Mint 

ésőbb kiderült, Rouss két fontos ügy 

att utazott a kontinensre. Az egyik az 

lt, hogy a FIFA védnöksége mellett 

európai futballnemzetek alapitsák 

1eg a Bensemann vándordijat, Bense- 

ann Walter, az európai futball felejt- 

etetlen apostola emlékére. Ez a ván- 

rdij az ifjusági csapatokat szólitaná 

A 
p 

Inglia vissza ahat térni a 393% hötelékébe 

és tészt kiván venni a nemzethözi 

jutballszövetség munhájában 

delemre. Ez a torna minden évben 

Anglia 

is résztvenne. A válogatott mérkőzésen 

Zürichben jelenvolt európai futballvezé- 

rek lelkesedéssel fogadták a tervet. Az 

angol szövetségi főtitkár zürichi utjá- 

nak azonban más volt az igazi szenzá- 

ciója. Rouss ugyanis Angliának a FIFA 

kötelékébe való visszatérése módját be- 

szélte meg Meisl Hugóval. Az angol szö- 

vetség fel akar hagyni az elszigetelés 

politikájával és részt akar venni a nem- 

zetközi futballszövetség munkájában. 

Anglia visszatérése a FIFA-ba minden- 

esetre megnövelné ennek a nemzetközi 

sportszervnek a tekintélyét. Angliának 

a középeurópai futballhoz való közele- 

désével máris felmerült az a terv, hogy 

Angliát is be kellene kapcsolni az 

Európa Kupa küzdelembe, amely sokat 

nyerne az angol válogatott részvételével.
 

negrendezésre kerülne és azon 

A Venus két letiltott játékosa 

Sepi és Eisenbeisser, a Venus 

ét letiltott játékosával kapcsolatban 

nost a Venus vezetőségének olyan nyi- 

ozata került nyilvánosságra, amely
 

rint a két játékost szabaddá tették 

bármely belföldi, vagy külföldi csa- 

at részére minden további nélkül áten-
 

Franciaország is közeledik 

a Középeurópa Kupához 

Románia és Jugoszlávia felvétele ut
án 

i 1ost Franciaország is szeretne részt- 

venni a Középeurópai Kupa mérkőzése- 

ken. A francia lapok szerint a 
francia 

nagycsapatok ugy sportbeli, mint any
a- 

gi téren megállják helyüket a közép- 

európai csapatokkal szemben és a kupa-
 

Az állam inarlejle 

csak azon vállalat tarih 

Az 1912-ben életbelépett iparpártolási 

ény hatálya már régen lejárt és 

hogy az állami támogatásban részesülő 

gyárak, tehát a ma müködésben lévők 

legnagyobb része, az exlex állapotába 

e kerüljön, a törvény hatályát már 

étszer meghosszabbitották, legutóljára 

936 december 31-ig szóló érvénnyel. 

Ez a határidő is a végéhez közeledik es 

zuj törvény még nem készült el. A ré- 

ginek hatályát tehát - némi módositá
s- 

sal - még egyszer meghosszabbitják, 

ezuttal 1937 december 31-ig. 

A meghosszabbitásról szóló királyi 

rendelet azonban uj rendelkezéseket is 

felvesz a törvény régi intézkedései közé. 

Igy kimondja például, hogy a jövőben 

csak olyan vállalatok élvezhetik az ál- 

lami támogatást, - vámmentességet, 

BANSÁGI MAGYAR GAZDAK ÉR- 
TEKEZLETE. A bánsági magyar gazda- 
sági és hitelszövetkezetek ma délelőtt 

kilenc órakor a vendéglősök ipartársu- 
latának termében értekezletet tartanak. 
A Clujon székelő szövetkezeti központ 

részéről az értekezleten résztvesznek 

geeeepeop
epLYegpeo

e? 

Közgazdaság 

a nemzeti munka védelméről szóló törvényi 

mérkőzések csak nyernének bekapcso- 

lódásukkal. 
" 

Edzőiskola létesitése 

Steinbach, az Unirea-Tricolor 

többszörös válogatott középfedezete, ér- 

dekes beadványt terjesztett a szövet
ség 

elé. Steinbach edzőiskola felállitását ja- 

vasolja hasonló célu kültöldi intézmé- 

nyek mintájára. Az edzőiskola vezeté- 

sét Steinbach vállalná, ha a szövetség 

lehetővé tenné számára, hogy egy évig 

a német edzőiskolákat látogassa. 

zágrábi csapat Angliában 

A zágrábi Gradjanszki csapata első 

angliai turamérkőzésén Liverpoolban 

4:1 (1:0) arányu vereséget szenvedett 

az FC Liverpooltól. 

szlő támogatására 

at inényt, amely hetartija 

ingyenes vizierőt, adókedvezményt,
 stb. 

amelyek mindenben eleget tesznek
 a 

nemzeti munkavédelemről szóló törv
ény 

rendelkezéseinek. Azok a vállalatok, 

amelyek ennek a törvénynek rendelke- 

zéseit megszegik, a már megszerzett 

kedvezményeket is elvesztik, egyszerü 

minisztertanácsi határozat alapján, 

amelyet a kormány a kereskedelmi mi- 

niszter előterjesztése alapján hoz meg. 

Érdekes ujitása a javaslatnak az is, 

hogy a vámkedvezményt élvező iparvál- 

lalatok ezentul 1 százalékos vámot lesz- 

nek kötelesek fizetni a vámmentes áruk 

után is s az igy összegyült pénzből a 

kormány „ipari alap"-ot létesit az Alla- 

mi Letétpénztárnál azzal a rendeltetés- 

sokat is elláthassák ipari szerszámok- 

kal és gépekkel. 

Bethlen László gróf dr, a szövet 

kezeti központ igazgatója, Petrovay 

Tibor főtitkár és Oberding József 

dr. Az értekezleten különböző közér- 

ban értesitse. Ugyanakkor közli azt is, 

ádrágitásra vonatkozó törvény előirásait, 

sel, hogy ebből az összegből a kisiparo- 

OLEKTUR 

4/1El 800 

AB 

83-85 
- 1/2 400 - 

Az árdrágitó kereskedők szigoru meg- 

büntetése. Az árdrágitás megakadályo- 

zására a helybeli kereskedelmi felügye- 

lőség is megbizást kapott, amely felszó- 

litja a fogyasztó közönséget, hogy a 

maximális árak be nem tartásáról nyom- 

hogy azok, akik nem tartják be az ár- 

a törvényes büntetéseken kivül még kü- 

lönleges büntetésben is részesülnek. 

Iyen különleges büntetést képez az is, 

hogy a kihágást elkövetett cégtől vagy 

kereskedelmi vállalattól megvonják az 

importengedélyt. 

ROMAÁNIA HASZNA A KÜLFÖLDI 

VALUTAÁK LEERTÉKELÉSE FOLY- 

TAN. A FinancielTimes cimü angol köz- 

gazdasági szaklap érdekes tanulmányt 

közöl a francia frank, a svájci frank és 

a hollandi forint leértékelésének követ- 

kezményeiről. A lap szerint a dunai álla- 

moknak nagy hasznot jelentett ez a 

pénzügyi müvelet, mert külföldi tarto
- 

zásaik nagyobb részben ezekben a valu
- 

tákban fizetendő. A Financial Times 

számitána szerint a román állam 

5,580.000 font sterling haszmot nyert a 

külföldi devalorizáció következtében. 
A 

többi dunai állam nyeresége a követ- 

kező volt: Ausztria 3,565.000 font, Ma- 

1,705.000 font, Jugoszlávia 1,085.000 

font és Csehszlovákia 940.000 font ster- 

Hnz. 

kező árfolyamok voltak: német márka 4
0- 

dekü kérdésekről előadásokat is tarta- 

gyarország 2,054.000 font, Bulgária 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

Megakadt a gabonaüzlet. A Constanta felé 

irányuló buzaszállitás egyelőre teljesen szü-
 

netel és ez kellemetlen kihatással van a bán- 

sági gabonapiacra, mert a kereslet 
végleg 

ellanyhult és a piac üzlettelen. A többi 
gabo- 

nanemü irányzata is lanyha és az üzleti for- 

galom szintén megakadt. Az árak a köv
etke- 

zők: uj buza 78 kilós 405, 79-80 k
ilós 410, 

őtengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, takarm
ányárpa 

300, tavaszi árpa 320, korpa 230, 
muharmag 

420, tökmag 600, kismalmi liszt 
a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és 
a lóhere- 

mag 25 lei kilónkint. 

vValuták hivatalos árfolyama.
 (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, sv
ájci frank 22- 

23.75, angol font 491.10-492
.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 90.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, 
cseh korona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-
42, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.15-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a v
aluta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első
 szám a 

ételt, a másik az eladást jelenti.) Francia
 

frank 9.80-10, svájci frank 
47-48, dollár 

198-200, angol font 985-10
00, lira 9.80- 

10, osztrák sehilling 33.50-34, 
magyar pen- 

gő 34.50-35, dinár 3.60-3.70, 
cseh korona 

5.70-5.80, német márka 42-48
, Napoleon 

arany 1300-1320, arany font 1600-
1630. 

.........00
.. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, november 14. 
40.50, drachma 0.88-0.92, cseh korona 5- 

5.02, olasz lira 6.05-6.15, osztrák schill
ing 

26.50-26.70. 

Apolló-mozi: Kisértetek háza. 

Capitol-mozi: Csókvásár. 
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öpcéhicdetések 
/ 

ilkalmazás ] 

Tiatal cipészsegéd 

kelvetetik. Moll, Ujfreidorf, XIV. utca 14. 
(4841) 

Fiatal szobaleány 

bizonyitványokkal szakácsnő mellé felvé- 

E Cim: II., Str. Petru Tegle 1 sz., föld- 
zint jobbra (Neptun-fürdő mellett.) (4845) 

jeaaate . 

Jólfőző mindenes 

felvétetik. III., Str. Timotei Cipariu 5. Halle. 
(4857) 

atichit 
a 
e 

FISCHHOF 
It1s-0s... 
te.Duca é 
omissio. C 
Hatto.. H 
H alto. H 
ccassio. . 
iu 
EISCHHO 

. 

. 

modern lakás családi házban, kerttel, kiadó. 
azonnalra, vagy január 1-re, 2300 lei. Cim 

ftán hores 
üzlet vezetésére 

kasszába,cukrászdába, raktárnoknőnek vagy 
ilyen hasonló állást keresek. Vidékre is 
mennék. Cim a kiadóban. (4854) 

Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inmoncentiu Klein 12. (3022) 

Megbizható fahordó 
a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó" jeligére a kiadóba. 

Szorgalmas asszony 

takaritást vagy mosást, vasalást vállal. Ci- 
meket kérem a kiadóba leadni. (4852) 

Kifutófiu, 

esetleg teljes ellátással, állást keres. Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (4853) 

fakás ] 
1-szobás 

lakás kiadó, vizvezeték a házban. I, Str. 
Martirul Popescu 2, via Bega-szanatórium. 

(4840) 

aszvései 

Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, eladó. Szivességből 

megtekinthető Scherter vaskereskedésben, 

L, Str. Eminescu 6. (3050) 

Uj sarokház 

a sörgyárral szemben, volt Wittenberg-féle 

vendéglő, azonnal eladó. Ara 800.000 lei. Bő- 

vebbet Wátz-nál, Terminus-szálló. (4859) 

Senkisem fizet 
olyan magas árat zálczcéduláért, törött 

aranyért, brilliáns, ezüst, szőnyeg, régiség 
és mindenféle müűtárgyért, mint én. Vétel, 
eladás, csere. Tessék meggyőződni. 

fülönléle 
Olcsón 

(838) 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 
9. Adám Willwerth. (4382) 

1-szobás 
kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Modern 

3-szobás lakás III. kerületben, Piata Laho- 
várin, uj házban, balkonnal, szép kilátással, 
olcsón kiadó. Cim a kiadóban. (4855) 

A4-szobás 

A Déi MiRLaPBAN 

ALIBI 
- Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 
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II., Str. Memorandului 43. 

- Meg akarom mondani, főügyész ur, - beszél 
izgatottan kapkodva - meg kell mondanom, hogy vé- 
leményem szerint egyetlen embernek sincs joga a 

(4860) 

Elveszett 

nagy fehér kutya szürke foltokkal. Megta- 

lálóját kérem adja le a II. kerületi rendőrsé- 
gen. (2020) 

Feltöltésre 

alkalmas föld ingyen elfuvarozható. Timisoa- 
ra I., Bulevard Carmen Sylva. (4862) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

másikat halálra itélni. 

és hely... 

A főügyész bosszusan nevet. 
- Drága kisasszony, igazán gyönyörü ez a fia- 

talos lelkesedés, de beláthatja, hogy ez nem az az idő 

IV., Eulev. Carol 1 
0lvashatja a legjobb magyar és német küönyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Felhivás! 
ABánáti Szanatórium r.-t. 19 

január 18-án megtartott rendkivüli közgy 
lése elhatározta az intézet alaptők 
7,500.000 leirő 375.000 leire való les 
sát, - vagyis a részvények darabon 
1000 lei névértéke darabonkint 50 lei név 
tékre lett leszállitva. A közgyülés ezen ha 
rozatát a timisoarai Törvényszék S. 
Fsoc. 2101 sz. 1936 március 6-iki hatá 
val tudomásul vette. 2101 sz. 1936 május 
iki határozatával pedig tudomásul vet 
Törvényszék 20 darab egyenkint 50 lei 
értékü részvénynek egy darab 1000 lei 
értékü részvénybe való összevonását. A r 
vények kicserélésével az intézet igazgat 
ga alulirott igazgatósági tagot bizta 
miért is értesitem a t. Részvényeseket, h 
20 darab régi részvény beszolgáltatása 
nében egy darab 1000 lei névértékü uj rés 
vényt irodámban f. é. december hó 1-ig bez 
rólag délelőtt 10-12 óra és délután 5-6 ő1 
között átvenni sziveskedjenek. Azon t. Rés 1 
vényes, aki nincs 20 darab régi részvény bil 
tokában, minden egyes beszolgáltatott 
részvényért a leszállitott névértékét, vag 
50 leit kap készpénzben kifizetve. Dr. Göt ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

merné. 

Feleljen! 

nak pózában és a vádjaival lesujtja azt a nyomorul ű 
embert. Halált mer kérni rá és alá is iratja a halálo 
itéletet, anélkül, hogy a maga életét valaki firtatn 

Kicsoda maga? Honnan veszi a jogot 

A főügyész összeráncolja a homlokát. 
- Elég, kérem. Komoly dolgokról éretlen gyer. 

Miklós ügyvéd, Timisoara I., Chinezul-utca 

A főügyész udvariasan meghajlik. 
- Ha ugy alakulnak a körülmények, természete- 

sen nem fogunk habozni. Legjobb belátásunk szerint, 
kisasszony. 

A lány kicserepesedett ajkai szétválnak. A fő- 
ügyész egészen fölülről néz le rá és csendesen mondja: 
- És az ön édesapjánál van a kegyelem. 
Megfordul és kimegy a teremből. Valaki pattint 

az ujjaival mögötte és bosszusan szól: 
- Nesze semmi!... 
Izgatottan suttogó csoportok alakulnak. A fő- 

ügyész sietve bucsuzik. A tanácselnök zavartan men- 
tegetőzik az incidens miatt. A leánya kicsit szabadon, 
modernül nevelkedett külföldön az ő kedve ellenére. 
Talán fiatalosan meggondolatlan, de nem rossz- 
lhiszemü. Köszöni a főügyész tapintatát, amellyel el- 
ütötte az éretlen tréfát. A főügyesz fanyar udvarias- 
sággal háritja el magától az atyai elégtételt. 
- Szó sincs róla. A kisasszony egy érdekes, mu- 

A lány szenvedélyesen dobbant. 
- Ne nevessen kérem, vegyen komolyan! Én nem 

vagyok gyerek. Ismerem az életet. Tudom, mit beszé- 
lek és azt is tudom, hogy mit fogok csinálni. 

A makacs lány elállja az utját. 
A főügyész megadja magát sorsának. 
- Mit fog tenni hát? kérdezi. 
A lány hátraveti a fejét. 
- Megfogom akadályozni, hogy justizmord tör- 

ténjéekk 
A főügyész a kijáratot nézi a lány mögött. Leg- 

szivesebben felfricskázná azt a szép szemtelen kölyköt. 
- Talán méltóztassék a részleteket az édesatyja- 

urával megtárgyalni. Ő a legilletékesebb, mint a leg- 
magasabb fórum. ő majd megmagyarázza, miről 
van szó. 
- öÖnön fordul meg minden, mondja a lány 

gyorsan, izgatottan. Az apám egy nagy gyerek, aki latságos kis gamine. Hisz oly fiatal, amellett megle- 
pően érett felfogása van a dolgokról. Nem mindennapi 
gyermek. Igazán csak gratulálhat a boldog apának. 

hisz a bivatásában, egy naiv régimódi, öreg gyerek. 
De ön még fiatal és felvilágosodott és nem hisz abban, 
amit csinálni merészel! 

Büszke lehet, méltóságos uram. 

mennek valahára? Reszkető karjait égre emeli. 

bik leánya. A főügyész megtorpan. 

A lány elébe dobbann 

Már megy is. A tanácselnök fejvakarva bámul a 
csukott ajtóra. Csak a jóisten a megmondhatója, 
mennyi baja van neki, szegény özvegy embernek két 
anyátlan, neveletlen, kamasz lányával. Kellemetlen- 
ségre kellemetlenség. Mi lesz még, amig ezek férjhez 

A főügyész veszi odakint a kabátját és keresztül- 
megy a néptelen hallon. A kijáratnál egészen a falhoz 
lapulva, sápadtan, dideregve áll a tanácselnök nagyob- 

- Kisasszony, - szól zavart csodálkozással. 

A főügyész felkapja a fejét. 
- Hát ezt honnan veszi, kérem?! És egyáltalán 

ez a hang... Ha nem nézném... 
A lány arca ott tüzel a főügyész sápadt arcának 

közvetlen közelében. 

- Ha még nem mondta meg magának senki, ha 
nem merték, vagy nem akarták megmondani, hát én 
megmondom: maga felvilágosodott, müvelt ember 
létére visszaél azzal a hatalommal, amit a kezébe 
adtak. Jól tudja, hogy egyik ember nem itélhet a 

másik ember fölött. Istennek kellene ahhoz lennie, 
hogy egy másik embert halálra itélhessen, nem pedig 

tól ezeket a hangokat: 

kőcökkel nem vitatkozom. 
Elég gyöngédtelenül fogja meg a lány vállát és 

félretolja az utból. Kimegy. Elgondolkozva lépked le- 
felé a lépcsőkön. 
- Mit akar ez? - merül fel egyszerre gőgös ma- 

gánya mélyén. Ki ez? Látja a lány merészen égő 
aranybarna szemeit, hallja felcsattanó hangját. 
- Honnan veszi a jogot?! Feleljen! 
- Kölyök! - mondja hangosan a főügyész a 

viséhangos lépcsőházban. Es felnevet. Kurta, rekedt 
nevetéssel. 

XII. 

Mióta Korda Péter vallomást tett a főügyész 
előtt, más embernek érezte magát. Mintha lerázta 
volna magáról az élet felelősségének sulyát. Egész 
életét a felsőbbrendü ember kezébe tette le, aki hiva- 
tott fölötte itélkezni. Boldog alázattal próbálta meg- 
fejteni Szentkirályi Kálmán lényének titkát. De csak 
a végtelenséget érezte a mandulavágásu, sötét szemek 
mögött. A végtelenséget, melybe emberfeletti boldog- 
ság volt alázatosan felszivódva. 

Korda Péter nem törődött többé ügyvédje szemre- 
hányó lamentálásaival. Megszünt számára a külvilág. 
Készült a halálra, amit azokban a sötét, végtelentükri 
szemekben látott. 

Fal mögött állt és csak nagyon messziről, nagy 
néha szürődött hozzá egy ismerős hang, egy gyermek- 
kacagás, egy jajszó. Es ő álmosan elhessegette magá- 

- Hagyjatok . .. Oly jó a felelőtlenség... 
Doktor Bonis Valér, a zseniális ügyvéd, fel 

hagyott a téritési kisérletekkel. lakacs kliense az 

utolsó percben halomra döntötte a látszatérvek szép 
esendő embernek telve hibával. Odaáll majd hivatásá- épületét. (Folyt. köv.) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 


